Отдел образования администрации Болховского района Орловской области

303140   г.  Болхов,  ул.  Ленина, 35                                         телефон,  факс: (48640) 2-43-54
Отчет

о проведении Всероссийской недели инклюзивного образования
Отдел образования администрации Болховского района сообщает, что в соответствии с письмом Управления общего образования Департамента образования Орловской области от 29.01.2016 года №112 «О проведении Всероссийской недели инклюзивного образования» и приказом ОО от 01.02.2016 № 18-А «О проведении Всероссийской недели инклюзивного образования в Болховском районе» был утвержден и реализован план проведения Недели инклюзивного образования в Болховском районе в период с 29 февраля по 4 марта 2016г.
29 февраля 2016 года 
В районе проведено заседание рабочей группы по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (ФГОС ОВЗ).

С целью погружения родителей в проблему инклюзивного воспитания и образования, повышения педагогической культуры родителей в общеобразовательных учреждениях проведены общешкольные родительские собрания  «Дети учатся вместе». Педагоги разъяснили, кто же такие дети с ОВЗ, выделили категории детей с нарушениями развития, дали определение инклюзивного образования, определили задачи и принципы инклюзивного образования. В школах каждый родитель получил методические рекомендации, буклеты «В мире ласки, доброты – детей воспитываем мы!».
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   1 марта 2016 года четыре педагога района приняли участие в IV Региональных педагогических чтениях «Реализация инклюзивного образовании в Орловской области». 
 Учитель-дефектолог Центра ППМСП провела консультации для родителей, детей и подростков с ОВЗ, инвалидностью.
В школах проведён конкурс социальной рекламы среди обучающихся 6-11 классов «Мы рядом, мы вместе».
   2 марта - 3 марта 2016г. 
На базе района для 56 педагогов состоялись выездные курсы повышения квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Инклюзивное образование детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с требованиями ФГОС в образовательной организации». Технологиями комплексной социальной адаптации и реабилитации обучающихся с ОВЗ через образовательно-воспитательный процесс поделились педагоги КОУ ОО «Болховская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья». На многочисленные вопросы педагогов ответили руководитель Ресурсного центра вариативных форм обучения детей с ОВЗ, детей-инвалидов и лиц из их числа, методист кафедры педагогики и психологии БУ ОО ДПО «Институт развития образования» О.А. Куликова и председатель Центральной Психолого-медико-педагогической комиссии Р.Х. Утешева. 
В общеобразовательных организациях проведён единый час общения «Мир один для всех».

   4 марта 2016 года
 С целью формирования позитивного отношения общественности к получению образования детьми с ограниченными возможностями и инвалидностью на базе МБУ «Центр ППМСП» прошел районный межведомственный семинар узкопрофильных специалистов «Психолого – педагогическое сопровождение ФГОС детей с ОВЗ в Болховском районе». В ходе семинара были рассмотрены основные аспекты сопровождения ребенка с ОВЗ. Учитель – дефектолог Естина А.В. ознакомила всех присутствующих с понятийным словарем, с правилами обследования детей с ОВЗ на ПМПК, выступила по теме «Организация сопровождения ребенка с ОВЗ учителем-дефектологом». Педагог-психолог Корнеева М.Н. провела практическое упражнение «Колесо развития», целью которого стало наглядный показ особенностей развития ребенка с ОВЗ. Интересным было выступление Марины Николаевна по теме «Организация сопровождения ребенка с ОВЗ педагогом-психологом». Учитель-логопед Анисимова А.В. познакомила присутствующих с особенностями организации сопровождения ребенка с ОВЗ учителем-логопедом.  В семинаре приняли участие 14 педагогов города и района.
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В целях формирования позитивного отношения родительской общественности к проблеме получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья  с 29 февраля 2016 года по 4 марта 2016 года проведён анонимный социологический опрос среди родителей образовательных учреждений Болховского района.

 В социологическом опросе приняли участие  442 родителя  из 12 образовательных учреждений города и района.

 Использовалась анкета «Дети в кругу сверстников. Респондентам было предложено ответить на 7 вопросов и выбрать один (или несколько) вариантов ответов.

Выявлены следующие результаты:

На первый  вопрос «Знакомы ли Вы с термином «инклюзия»?» 68 % респондентов  ответили, что знакомы, 32 % респондентов с термином встречались, но до конца не осведомлены о его значении. 

При ответе на второй вопрос «Как вы считаете, каким образом может быть решена проблема адаптации детей с ОВЗ к жизни в обществе?»  50 % респондентов считают, что дети с ОВЗ должны обучаться со здоровыми детьми вместе; 26 % респондентов затрудняются ответить на данный вопрос; 23 % респондентов считают необходимым обучение детей с ОВЗ отдельно от других детей; 1 % респондентов  считает, что не каждый ребёнок с  ОВЗ может обучаться со здоровыми детьми, это зависит от степени заболевания ребёнка.

При ответе на третий вопрос «Какие способы взаимодействия здоровых детей и детей с ОВЗ вы считаете допустимыми?», родители на первое место выделили  совместные игры во дворе, на улице; на второе место - совместное общение после уроков в кружках; на третье место поставили совместное обучение в одном классе; на четвертое - близкую дружбу;  на пятое место  случайное общение на улице.

При ответе на четвёртый вопрос «На какие преимущества могут рассчитывать учащиеся в процессе совместного обучения с детьми с ОВЗ?»  96 % респондентов  считают, что учащиеся:1) научатся помогать другим, 2) получат опыт сочувствия, сострадания; 3) дети станут добрее; 4) научатся быть терпимее; 5) расширит представления детей о жизни; 6) Это сблизит педагогов и детей.

При ответе на пятый вопрос «Какие отрицательные моменты для учащихся школ могут возникнуть в процессе совместного обучения с детьми с ОВЗ?» 51 % респондентов считают, что нет отрицательных моментов, которые могут возникнуть в процессе совместного обучения детей с ОВЗ и здоровых детей, другие 49 % респондентов считают, что возможно возникновение конфликтов в детском коллективе; снижение внимания к здоровым детям со стороны учителей; снижение успеваемости и темпа развития; снижение у детей интереса к урокам.

При ответе на шестой вопрос «На какие преимущества, на ваш взгляд, могут рассчитывать ребенок с ОВЗ и его родители в случае совместного обучения в школе?» 92 % респондентов считают, что ребёнок с ОВЗ будет чувствовать себя более полноценно, участвуя в жизни детского коллектива наравне с другими детьми; он с детских лет научится взаимодействовать с другими детьми; общаясь с другими детьми, ребенок с ОВЗ будет активно развиваться; у него появится больше возможностей проявить свои способности в различных видах деятельности, общения; он сможет получить дополнительную поддержку со стороны сверстников; для родителей факт обучения их ребенка в обычной школе положительно скажется на их психологическом самочувствии.

При ответе на седьмой вопрос «Какие отрицательные моменты для ребенка с ОВЗ и его родителей, на ваш взгляд, возникнут в случае совместного обучения с учащимися школ?» 68 % респондентов считают, что нет отрицательных моментов; остальные 32 % респондентов считают, что в ходе образовательной деятельности ребенок с ОВЗ не будет успевать за другими детьми, что может способствовать снижению его самооценки, уверенности в себе; образовательная нагрузка, рассчитанная на здоровых детей, усугубит физическое и психическое здоровье детей с ОВЗ; неоднозначное отношение со стороны других учащихся школ; у родителей ребенка с ОВЗ возникнут дополнительные заботы, связанные с совместным обучением; ребенок с ОВЗ не сможет проявить себя среди других детей; внимания педагогов будет недостаточно для усвоения материала ребенком с ОВЗ.

В целях формирования позитивного толерантного отношения у  школьников к сверстникам с ограниченными возможностями здоровья  проведён анонимный социологический опрос среди обучающихся 7-11 классов образовательных учреждений Болховского района.

В  социологическом опросе приняли участие  320  респондентов. 

Была использована анкета «Мои сверстники». Респондентам было предложено ответить на 6 вопросов и выбрать один (или несколько) вариантов ответов.

Выявлены следующие результаты:

На первый  вопрос «Как Вы отнесетесь к такой перспективе, что в Вашем классе будут учиться дети с ограниченными возможностями здоровья?» 51 % респондентов (163 человека) ответили, что всячески поддерживают перспективу, 37 % респондентов (119 человек) допускают такую возможность, 5% респондентов (17 человек) скорее были бы против, 0,6% (2 человека) категорически против этой перспективы и 6% респондентов (19 человек) затруднились с ответом. 

При ответе на второй вопрос «Как Вы отнесетесь к тому, что в Вашей школе будут учиться дети с ограниченными возможностями здоровья?» 65 % респондентов (165 человек) всячески поддерживают эту перспективу;  32 % респондентов (15 человек) скорее были бы против; 1,2 % респондентов (4 человека) категорически против обучения детей с ОВЗ в школе; 1,8 % респондентов (5 человек) затруднились с ответом.

При ответе на третий вопрос «Каким образом может быть решена проблема приспособления детей с ОВЗ к жизни общества?» 10 % респондентов (35человек) считает, что надо воспитывать их отдельно от других детей, 72% респондентов (227 человек) ответили, что такие дети должны расти и развиваться вместе со здоровыми детьми,18% респондентов (56 человек) затруднились ответить на вопрос.

При ответе на четвёртый вопрос «Какие положительные моменты для Вас могут возникнуть в процессе совместного обучения, воспитания со сверстниками с ОВЗ?»  34 % респондентов (108 человек) считают, что станут добрее, 58 % респондентов (185человек) - научатся помогать другим, 32% респондентов (102 человека)-получат опыт сочувствия и сострадания, 31%респондентов (99 человек) – научатся быть терпимыми,13% респондентов (40человек) считает, что это сблизит педагогов и детей, 46% респондентов (146человек) ответили, что это расширит их представления о жизни общества и 3,4% респондентов (11человек) считает, что нет положительных моментов при совместном обучении со сверстниками с ОВЗ.

 При ответе на пятый вопрос «Какие отрицательные моменты для Вас могут возникнуть в процессе совместного обучения и воспитания  с детьми с ОВЗ?» 73 % респондентов (233 человека) считают, что нет отрицательных моментов, которые могут возникнуть в процессе совместного обучения детей с ОВЗ и здоровых детей, 17 % респондентов ( 55 человек) считают, что возможно возникновение конфликтов в детском коллективе; 14% респондентов (44 человека) считают, что уменьшится внимание к здоровым детям со стороны учителей; 3% респондентов (9 человек) считают, что у них может снизиться успеваемость, 2% респондентов (6 человек) считают, что может снизиться интерес к учёбе, 1,5% респондентов (5 человек) отметили, что может ухудшиться у них самочувствие и 0,6% респондентов (2 человека) не выбрали ни одного из предлагаемых ответов.

При ответе на шестой вопрос «При каких условиях, на Ваш взгляд, возможно введение системы совместного обучения с детьми с ОВЗ в вашей школе?» 2,5 % респондентов (8 человек) считают, что это можно достичь сокращением числа учащихся в классе, 22 % респондентов (71 человек) считают, что необходимо увеличить количество педагогов в школе, 5,3% респондентов (17 человек) полагают, что следует увеличить время занятий, 58% респондентов (186 человек) считают, что необходимо дополнительное финансирование, 70% (223 человека) полагают, что нужно построить пандусы и специальные приспособления в школе, 68 % (219 человек) считают, что необходимо снабдить специальным оборудованием кабинеты, 38% респондентов (123 человека), считают, что необходимо разработать специальные образовательные программы, 13% (40 человек) полагают, что необходимо подготовит общественное мнение, 7% респондентов ( 23 человека) затруднились ответить на данный вопрос.

   В течение недели инклюзивного образования работала выставка творческих работ учащихся с ОВЗ и инвалидностью.
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Вся информация о проведении Всероссийской недели инклюзивного образования размещена на сайтах Отдела образования и общеобразовательных учреждений.
Начальник ОО                                                                                   Ю.А. Кавелин

Тишина Е.А., 24874
