Итоги работы оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей при общеобразовательных организациях Болховского района.

       Деятельность оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей при общеобразовательных учреждениях организована с 29.05.2017г. по 19.06.2017г. на основании приказа Отдела образования администрации Болховского района от 28 апреля 2017 года № 95-а «Об открытии оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей».
       Согласно штатному расписанию 163 сотрудника  лагеря работали по основному месту работы.
       Деятельность сотрудников осуществлялась согласно договору, должностных инструкций, правил внутреннего распорядка. Проведены инструктажи по технике безопасности, пожарной безопасности, по охране жизни и здоровья детей.
       По итогам проверки готовности лагерей к функционированию межведомственной комиссией были подписаны акты приемки оздоровительного учреждения с дневным пребыванием от 24.05., 26.05.17г. Санитарно-эпидемиологическое заключение ТОУ Роспотребнадзора по Орловской области в г. Мценске выдано 23.05.2017г.
       В лагерях отдохнули и укрепили своё здоровье 557 обучающихся в возрасте от 7 до 17 лет. Из них дети из малообеспеченных семей –34, из многодетных -126, из семей воинов-интернационалистов -1, из семей ликвидаторов ЧАЭС – 2,  из семей безработных –21, дети под опекой–12, дети, состоящие на ВШК – 13, проживающие  семьях СОП – 15.
       Оздоровительному эффекту отдыха детей способствовали ежедневные общеукрепляющие процедуры: утренняя гимнастика, прогулки, занятия физической культурой и спортом. Разработано перспективное меню, проводилась витаминизация третьего блюда. Ежедневно в меню включались овощи, фрукты, мясные и молочные блюда, а также выпечка. Технология приготовления пищи соблюдалась, блюда были высококалорийные и аппетитные. В столовых оформлены стенды о здоровом питании, проведены беседы о санитарных нормах и соблюдении правил личной гигиены. Согласно предоставленным отчетам у большинства воспитанников наблюдается выраженный оздоровительный эффект.
       Была налажена взаимосвязь с родителями воспитанников. Для них подготовлены информационные стенды, информация постоянно обновлялась. В работе учитывалось мнение родителей через книги отзывов и предложений, свидетельствующие о положительном взаимодействии. Основная информация  о жизнедеятельности лагерей представлена на официальных сайтах общеобразовательных организаций.
       В пришкольных лагерях организация досуга воспитанников продумана в соответствии с программой. Воспитателями создавались все условия для самореализации детей и подростков, проявления себя в различных видах деятельности, получения опыта социальных отношений  в сочетании с активным отдыхом, а также обучением безопасному поведению детей. Основные мероприятия были направлены на формирование правосознания, гуманного отношения к людям, чувства товарищества. Обучающиеся принимали активное участие в викторинах, конкурсах, соревнованиях агитбригад, флешмобов, оформлении отрядных уголков,  выставок  рисунков, тематических днях: «День безопасности», «День России», «Всемирный день отказа от табакокурения»  и др.  Под руководством инструкторов по физической культуре проводились спортивные мероприятия, во взаимодействии с сотрудниками  ОМВД России по Болховскому району – профилактические. 
         В рамках работы пришкольных лагерей созданы отряды труда и отдыха (5 отрядов, 118 школьников), организована реализация кратковременного патриотического проекта «Служу Отечеству» в рамках учебных сборов с юношами 10-х классов  (22 человека), проведены районный смотр-конкурс на лучшую строевую подготовку среди юнармейцев пришкольных лагерей (20.06.17г., 7 ОУ, 70 чел), районный конкурс на лучший оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей в летний период 2017 года (13-16.06.17, 14ОУ). 
        Конкурс лагерей прошел организованно, способствовал систематизации нормативно-правового обеспечения, повышению роли оздоровительных  лагерей с дневным пребыванием детей (далее –  лагерь) как эффективной формы организации детского отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, создания условий для развития личности детей в каникулярный период, стимулирования профессиональной деятельности коллективов общеобразовательных организаций к применению инновационных методов работы и повышению качества предоставляемых услуг.
       Критериями оценки результативности деятельности лагерей являлись количественные показатели, уровни образовательного и воспитательного процессов, взаимодействия с родителями, организации качественного питания, соответствия помещений требованиям СанПиН, конкурсными материалами – нормативно-правовое обеспечение, программа, план работы. Оценка деятельности проводилась экспертной комиссией, в состав которой вошли специалисты Отдела образования и надзорных органов.  Членами экспертной комиссии в ходе конкурса проведены собеседования с директорами школ, начальниками пришкольных лагерей по устранению отмеченных недостатков, выданы предписания надзорных органов. В целом, комиссией отмечаются удовлетворительными: санитарное состояние помещений, соблюдение требований противопожарной безопасности, нормативно-правовое обеспечение деятельности, организация питания детей; отличное состояние территории Больше-Чернской школы, хорошее состояние помещений гимназии, Гнездиловской, Трубчевской школ, спортивной площадки Струковской школы, полное соответствие проводимых мероприятий требованиям в гимназии. Итоги конкурса: 1 место - лагерь при МБОУ «Гимназия г.Болхова», начальник лагеря Вылугина Ольга Ивановна, 2 место -  лагерь при МБОУ «Гнездиловская СОШ», начальник лагеря Рябоконова Галина Михайловна, 3 место -  лагерь при МБОУ «Больше-Чернская ООШ», начальник лагеря Литвинова Тамара Евгеньевна.

