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В соответствии с планом работы Отдела образования администрации Болховского района с 29 октября по 2 ноября 2018 года была проведена методическая неделя по всем предметам.
Основная цель недели – повышение профессиональной компетентности учителей, совершенствование педагогического мастерства, создание условий для реализации творческого потенциала каждого учителя.
Исходя из анализа результатов работы районных учебно-методических объединений за 2017-2018 учебный год, были сформулированы задачи на новый: совершенствование профессионального мастерства учителей через работу на РУМО, самообразование, организацию и проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий по предметам.
[bookmark: _GoBack]Учителями, участниками методической недели, подготовлены разработки уроков, мероприятий, презентаций в электронном виде для обмена опытом. 
На районных учебно-методических объединениях уделяется большое внимание повышению качества образования и внедрению ФГОС в урочную и внеурочную деятельность. В методической недели приняли участие 182 учителя.

