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Отчёт о проведении осенних каникул

 в МБУ «Центр ППМСП»

      В каникулярное время с «27» октября по «03» ноября 2018 года педагогами  МБУ «Центр ППМСП»  были организованы досуговые целевые и предупредительно-профилактические  мероприятия. Организация досуга детей строилась согласно Районного плана каникулярной занятости обучающихся Болховского района в период осенних каникул (27.10.2018 – 03.11.2018г.) согласно Приказа ОО №172-а от 12.10.2018 г «О работе ОУ в каникулярное время», приказа ОО №145-а от 06.09.2018 г. «Об утверждения календаря районных внешкольных мероприятий на 2018-2019 учебный год», на основании учебно-воспитательного плана МБУ «Центр ППМСП» на 2018-2019 учебный год в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся и организованного проведения осенних каникул, предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних, формирования навыков здорового образа жизни и безопасного поведения обучающихся 

      На  мероприятия приглашались как учащиеся  школ района, так и дети, посещающие ДОУ, посещающие занятия у педагогов МБУ «Центр ППМСП».
   Было запланировано  5  внеклассных мероприятий, проведено -  5 мероприятий.   
1. 30.11.2018 г. в рамках детско - родительского клуба «Ловкие пальцы- красивая речь» учителем- логопедом Бондаревой С.Н. было проведено практическое занятие по  технике пластилинография  на тему «Осенние грибы». Основной целью занятия является  формирование у детей обобщенных понятий о грибах, посредством использования техники пластилинографии. Задачи закрепить знания детей о временах года и характерных признаках осени, развивать умение видеть связь между реальной формой и формой изображаемых объектов, передовая характерные природные особенности и цвет, активизировать познавательные способности детей, любознательность, креативность, фантазию, мелкую моторику рук, речь, продолжить учить детей давать аргументированные ответы на вопросы, воспитывать любознательность, интерес к познанию живой природы.
   На этапе мотивации активизировала внимания детей на мыслительную деятельность, положительный эмоциональный настрой,  Актуализация знаний  проходила в форме беседы, что способствовало закреплению полученных знаний на занятиях логопеда, умению слушать сверстника, уважительно относится к другим людям. Для развития мыслительных операций, способность к анализу, обобщению, формированию умение самостоятельно делать выводы, умозаключения детям были предложены загадки о грибах. Перед практической часть дети вспоминали и назвали правила работы с пластилином. Пальчиковая гимнастика позволила разогреть мышцы пальцев рук, подготовить к предстоящей работе, настроить на рабочий лад. Затем дети самостоятельно применили полученные  новые знания на практике, выполняли поделку, дети размазывали пластилин на подготовленных шаблонах. Для смены деятельности была проведена физкультминутка, которая способствовала положительному эмоциональному настрою, снятию утомления.  В конце занятия ребята поделились своими впечатлениями от занятия, организовали выставку работ. За отличную работу, за трудолюбие дети получили медали .
 Занятие посетило 15 родителей и 15 детей:  МБДОУ «Лучик»,  МБОУ СОШ №3, МБОУ ООШ №2
2. 02.11.18г. социальный педагог Матюнина Т.А. провела социальный тренинг «Азбука общения» среди учащихся 6-7-х классов, в рамках клуба «Все мы разные» с целью развития коммуникативных возможностей учащихся  и умения правильного общения в обществе. 
В начале тренинга с помощью упражнения-активатора «Круг знакомств. Презентация» участники поприветствовали друг друга и познакомились, настроились на работу.
Подростки познакомились с  вербальными и невербальными способами общения, с языком жестов, мимики и движений, научились различать эмоциональные состояния людей. Упражнения и игры «Ассоциации», «Подсказка», «Испорченный телефон», «Принцесса и самурай» помогли участникам тренинга раскрыться, расслабиться, принять себя и других, с уважением относиться к чувствам окружающих. Со слов подростков, все задания и упражнения на тренинге были полезны, помогли лучше узнать себя и своих товарищей,  повысить уверенность в себе, осознать стереотипы поведения. Все это по мнению ребят поможет улучшить отношения не только со сверстниками, но и со взрослыми.
В мероприятии приняли участие: 13 человек: 10 детей, 3 педагога из образовательных учреждений МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ «ООШ №2».
3. 02.11.18г. прошел I этап районной предупредительно-профилактической акции «Полиция и дети». Социальным педагогом Матюниной Т.А. в рамках клуба «Хороший друг» проведено занятие с элементами тренинга   «Компания и Я» для трудновоспитуемых обучающихся школ города и района. Название клубного мероприятия было выбрано не случайно. Так как для подрастающего поколения, особо важно формирование навыков критического анализа сложных ситуаций. В настоящее время проблема преступности у современной молодежи очень актуальна. Поэтому основной целью данного мероприятия было – раскрыть, расширить понятия «Друг», «Компания»; сформировать навыки критического анализа сложных ситуаций; развивать умение работать в группе, выражать свои взгляды, вызвать потребность в установлении дружеских отношений.
Для настроя участников на работу, было проведено упражнение «Знакомство». 

В ходе правовой игры участники повторили понятия: друг, дружба,  компания, указали на отличия положительной и отрицательной компании.  Участники мероприятия разбирали различные ситуации, которые совершают компании  подростков, не задумываясь о последствиях.

После подробных ответов подростков слово было предоставлено ответственному секретарю КДН и ЗП Болховского района – Шляховой  Т.А. Татьяна Александровна подробно познакомила подростков со списком преступлений, за которые могут поставить на учет в КДН и ЗП; видами наказаний для несовершеннолетних, совершивших преступление, согласно уголовному кодексу РФ. В ходе мероприятий ребята задавали много вопросов и получали ответы на интересующие их вопросы от ответственного секретаря КДН и ЗП.
Каждый участник получил буклет. 
В мероприятии приняли участие: 19человек: 14подростков, 4 педагога из образовательных учреждений МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ «ООШ №2», МБОУ СОШ №3, МБОУ «Однолуцкая ООШ», МБОУ «Октябрьская ООШ», секретарь КДН и ЗП.
4. 30.10.2018 г. учителем – дефектологом Долбенковой Е.В. было проведено детско-родительское мероприятие: «Листопад, листопад, листья желтые летят»  (в рамках детско-родительского клуба «Улыбка»). 

       Цель мероприятия: систематизировать знания детей о сезонных изменениях в природе.
            Задачи: продолжать знакомить детей с явлением осени -листопадом; с многообразием красок золотой осени;

   - расширять словарный запас; 

    - развивать наблюдательность, речь ребенка, внимание, память,  двигательные качества;

    - воспитывать любовь к природе;  умение видеть красоту осенней природы;

   - воспитывать дружеские взаимоотношения.

        Организационное начало состояло  из сообщения темы и цели занятия. В начале занятия участники познакомились друг с другом. 

   Первым заданием для детей было рассказать стихи, выученные за ранее. Ребята с удовольствием выступили перед родителями и другими детьми, с выражением и уверенностью каждый прочел свой стих.

  Далее педагогом было зачитана загадка и небольшой текст об осени. Слушая текст, дети познакомились с понятиями «Листопад», «Золотая осень», этим расширяя свой словарный запас.  Научились выделять основные признаки осени. В игре «Собери нужный плод» ребятам нужно было разложить три вида плодов по ведрам. Ребята показали свою ловкость и знания, вспомнили, какие деревья дают нам плоды. В процессе занятия, детям был зачитан небольшой рассказ «Четыре желания», с целью выделить в нем главную мысль, которую подчеркивает автор рассказа.  Все слушали внимательно, а затем правильно и грамотно отвечали на заданные вопросы. Строили красивые предложения и отвечая полными ответами.
   В ходе занятия была проведена физкультминутка на внимание и сообразительность в форме игры  «Подбери слова»,  что позволила детям немного отдохнуть и расслабиться.

     Отгадывая загадки, ребята развивали свои мыслительные процессы и логику. Что позволило им правильно называть отгадку.   Следующее задание было предназначено только доля родителей.  Они отвечали на самые разные вопросы.  Показали свои разносторонние знания. Последним заданием для ребят было нарисовать свое осеннее дерево.  В этом рисунке они использовали все знания, полученные на мероприятии, используя все краски осени.   В течение всего занятия дети и их родители принимали активное участие в конкурсах и играх. На протяжении всего мероприятия царила, доброжелательна атмосфера. Узнали много нового и интересного. Расширили свой словарный запас и углубляли знания  в области познавательной деятельности.  Занятие поставленной цели достигло. В конце занятия каждая семья выразило  мнение о проведенном мероприятии, и добавила пожелание всем присутствующим.  Родители порадовались успехами своих детей, получили положительные эмоции. За активное участие, за внимательность и хорошую логику участникам были выданы небольшие сладкие подарки на память и медальки.
  Данное занятие посетило 16  родителей   и 16 обучающихся. 

5.   03.11.2018 г.  в 12.00 ч. педагогом-психологом Естиной О.Н.  была проведена  игра по профориентации «Я и мир профессий» в рамках тренинга «Дорога в страну профессий» среди  учащихся 7-8 классов  школ города и района.  Цель: познакомить с профессиями и тем,  чем занимаются люди этих профессий, как не сделать ошибок при выборе профессий,  сформировать представление о сложности и осознанности выбора профессии в соответствии с индивидуальными особенностями личности.

Занятие началось с упражнения «Приветствие» и беседы о выборе профессий, которые  позволили всем обучающимся познакомиться друг с другом, а также способствовали созданию положительного настроя. Наибольший интерес у подростков вызвали практические задания в группах «Игровая разминка», «Самая-самая», «Распредели профессии», «Бюро находок», «Закончи пословицу», «Пантомима». Данные упражнения  не только позволили  вспомнить обучающимся  профессии и специальности,  но и выявить какими качествами, должен обладать человек, работающий в разных сферах, а также сформировать у них реальное представление о возможностях своих профессиональных намерений.  Такие упражнения, как  «Основной мотив твоего выбора»  и «Шесть  качеств» помогли подросткам  разобраться в том, что движет человеком при выборе профессии и какие ошибки могут быть при профессиональном выборе. Проведённый тест «Ты и твоя профессия» позволил каждому подростку выявить свои личностные способности и склонности, которые помогут им в  выборе дальнейшего  жизненного пути. На занятии все подростки были активны, показали творческую смекалку,  гибкость мышления, креативность, умение работать в команде, они смогли  подойти на один шаг ближе к своему выбору дальнейшей профессии. В конце занятия была проведена рефлексия, подросткам вручена памятка «Пути выбора профессии».  
Занятие посетило 5 учащихся школ города и района, 1 педагог, 1 родитель: МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ «Однолуцкая ООШ».
Мероприятия осенних каникул в  МБУ «Центр ППМСП»  посетили  101 человек: из них 61  ребенок; 40 взрослых (педагогов и родителей) из школ города и района:  МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ «СОШ №3», МБОУ «ООШ №2»; МБОУ «Однолуцкая ООШ», МБОУ «Октябрьская  ООШ»,  МБДОУ «Лучик».
Все мероприятия доставили массу положительных эмоций, полезной и нужной информации.
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