Вместе мы можем многое...

Одним из приоритетных направлений детского сада «Лучик» является работа над развитием новых подходов к образованию детей с особыми потребностями. В настоящее время коллектив разрабатывает инклюзивную модель образования, которая обеспечит возможность получения качественного образования дошкольниками с ограниченными возможностями здоровья.
Уже много лет коллектив детского сада функционирует в условиях инновационной деятельности, участвует в проектах различного уровня. Один из них «Реализация Концепции Развития ранней помощи детям – инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья». Направление деятельности «Волонтёрство как эффективная модель реализации инклюзивного образования». Руководитданным направлением заведующая отделом коррекционной педагогики БОУ ОО ДПО «Институт развития образования» Куликова Ольга Алексеевна.
Общая цель инновационной деятельности в ДОУ – улучшение способности педагогической системы детского сада достигать качественно более высоких результатов образования.
[bookmark: _GoBack]С 17 по 22 ноября 2018 года в городе Орле проводился заключительный этап IXВсероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России», организаторами которого являлись Министерство просвещения Российской Федерации и Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования. Детский сад «Лучик» принял активное участие в работе «круглого стола» и достойно представил опыт работы дошкольных образовательных организаций Орловской области.Старший воспитатель Копачева Юлия Руслановна раскрыла методы, формы и направления волонтёрской деятельности, проводимые в детском саду.Добровольную помощь сотрудникам дошкольного учреждения оказывают родители воспитанников, студенты Болховского педагогического колледжа и филиала №1 Техникума агробизнеса и сервиса. Юлия Руслановна организовала с аудиторией мастер-класс и предложила побыть волонтёрами. Коллеги выполняли упражнения «Погружение», «Трудности», готовили пожелания и помогали мальчику Добродейке-ОВЗейке. Все вместе под ритмичное музыкальное сопровождение с султанчиками выполняли элементы черлидинга – это разновидность гимнастики, с элементами спортивного танца и хореографии.
Очень трогательно зал воспринял притчу о спасении морских звёзд. Каждый участник получил в знак доброты, дружбы и понимания по одной звёздочке, сделанной из бисера руками сотрудников детского сада.
Каждый из нас по отдельности не сможет помочь детям с ограниченными возможностями здоровья, но если мы объединимся, то сможем сделать   для этих детей гораздо больше, мы сможем сделать мир вокруг них добрее, а этих детей счастливыми. «Помните, жизнь дана на добрые дела», - под таким девизом строится вся работа в детском саду «Лучик».


