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Подстерегающую беду лучше предупредить
Речь идет о добровольном анонимном социально-психологическом тестировании школьников, которое ежегодно является  первым этапом программы профилактики наркомании среди детей и подростков 
Тестирование  проводится всеми школами Болховского района  среди учеников 7-10 классов во исполнении  приказа Минобрнауки России от 16.06.2014 г №658 «Об утверждении порядка проведения социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования», на основании приказа Департамента образования Орловской области от 4 декабря 2018 г  № 1668  «О проведении мероприятий, направленных на раннее выявление обучающихся образовательных организаций Орловской области, допускающих немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ». 

Приказом Отдела образования администрации Болховского района утвержден единый день тестирования в Болховском районе – это 13 декабря 2018 года. Во всех школах сейчас проводится разъяснительная работа среди родителей обучающихся 7-10 классов о необходимости раннего выявления немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ среди школьников, создаются распорядительные акты, организуется получение от обучающихся либо их родителей (законных представителях) информационных согласий или отказных заявлений, утверждаются списки обучающихся на тестирование, создаются комиссии, обеспечивающие организационно-техническое сопровождение тестирования из числа работников школ и представителей родительской общественности.
На всех этапах проведения тестирования будет соблюдена конфиденциальность, то есть секретность, ответов и хранение результатов.  Каждому обучающемуся, участвующему в тестировании,  будет предоставлено право в любое время отказаться от тестирования, поставив об этом в известность члена комиссии. 
Ученикам будет  предложена одна  анкета из 82 вопросов. Заполняется она просто. Надо внимательно прочитать вопросы и выбрать тот вариант ответа, который, по мнению ученика, кажется наиболее точным. На заполнение анкеты отводится 45 минут. Вопросы  касаются некоторых аспектов жизни обучающихся, включая друзей, семью и соседей. Перед анкетированием будет проведен инструктаж об условиях тестирования.
По завершению тестирования, все заполненные обучающимися анкеты и бланк ответов сгруппируются по возрасту (не достигших возраста пятнадцати лет и достигших возраста пятнадцати лет), запакуются с подписью всех членов комиссии, запечатаются в пакеты и доставятся в Отдел образования для хранения их в сейфе, а 14 декабря все запечатанные пакеты будут переданы нарочным в бюджетное учреждение Орловской области для детей, нуждающихся в психолого-педагогической,  медицинской и социальной помощи  «Орловский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (г. Орел, ул Автовокзальная, д.22) для дальнейшей обработки.
 Не стоит волноваться и переживать по поводу предстоящей процедуры. Социально-психологическое тестирование проводится уже пятый год. Оно не несёт риска причинения какого-либо вреда здоровью несовершеннолетнего. Его результаты в школы не сообщаются, конфиденциальность, то есть секретность, сведений, полученных при социально-психологическом тестировании гарантирована всеми лицами и организациями, включенными в проведение тестирования. 
Предупрежден – значит вооружен. Именно этот принцип можно поставить во главе данного  тестирования. Риск появления зависимого поведения у несовершеннолетних в условиях системы образования, семьи и окружении можно предотвратить. В наших силах вовремя оказать помощь, поддержку ребенку на его жизненном пути, предупредить стрессовые ситуации и научить владеть собой. 
P.S. По результатам социально-психологического тестирования 2014-2017 годов среди обучающихся образовательных учреждений Болховского района группа риска не обнаружена.
Директор МБУ «Центр ППМСП»

 Макаричева Е. Н.
07.12.2018 г

