Мы верим в тебя, солдат!

    Завершился районный конкурс творческих работ обучающихся «Мы верим в тебя, солдат!», посвящённый Дню защитника Отечества. 40 школьников из 10 муниципальных образовательных учреждений предоставили свои работы в трёх возрастных категориях по двум номинациям: рисунок и плакат.  По итогам работы жюри определены победители и призёры конкурса.  
      В номинации рисунок среди обучающихся 1-4 классов 1-е место заняла работа Шляховой  Арины (СОШ №3, руководитель Беликова И.Е.), 2-е место у Малаховой  Ангелины (СОШ №3, руководитель Беликова И.Е.), 3-е место  у Никулина Андрея (ООШ №2, руководитель Мамонова Я.В.). Среди  обучающихся 5-8 классов 1-е место заняла работа Микитич Оксаны (Фатневская СОШ, руководитель Фандеева И.Б.), 2-е место у Мельникова Евгения (Б-Чернская ООШ, руководитель Сорочкина О.И.), 3-е место у Гришаевой Ксении (Гимназия г.Болхова, руководитель Вылугина О.И.). Среди  обучающихся 9-11 классов 1-е место заняла работа Вечеринской Марии (Злынская СОШ, руководитель Голованова И.И.).
         В номинации плакат среди обучающихся 1-4 классов 3-е место поделили Шанина Лидия и Харламова Полина (филиал ЦДЮТТТиЭ, руководитель Догадина Н.В.). Среди  обучающихся 5-8 классов 1-е место заняла работа Чайки Любови  (СОШ №3, руководитель Синицына Е.В.), 2-е место у Клягиной Киры (филиал ЦДЮТТТиЭ, руководитель Догадина Н.В.), 3-е место  у Молчановой Юли (ООШ №2, руководитель Паничева О.А.). Среди  обучающихся 9-11 классов 1-е место заняла работа Грачёва Сергея (Злынская СОШ, руководитель Голованова И.И.), 2-е место у Ерохина Ивана (СОШ №3, руководитель Синицына Е.В.).
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