Открытый (публичный) Отчёт (доклад) о работе Совета профсоюза Болховской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки за 2018 год.

 Основным и самым главным направлением в работе Совета Болховской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки  было и остаётся социально-экономическая защита прав и профессиональных интересов работников всех образовательных организаций района.

Болховская районная профсоюзная организация работников народного образования и науки по состоянию на 1 января 2019 года объединяет 22 первичных  профсоюзных организаций и насчитывает в своих рядах 544 человека или 92,8%, процент увеличения составляет 9,7%.  В 2018 году 13 профсоюзных организаций имели охват профсоюзным членством 100% (Трубчевская ООШ, Краснознаменская ООШ, Однолуцкая ООШ, ООШ №2, Репнинская ООШ, Больше-Чернская ООШ, Октябрьская ООШ, Струковская ООШ, Кривчевская ООШ, детские сады №2, №4, лучик, Центр ПМСС).  Самый низкий охват профсоюзным членством в Болховской общеобразовательной школе-интернате для обучающихся с ОВЗ  – 71%. 

В числе приоритетных задач Совета Профсоюза в 2018 году была и остаётся реализация майских Указов Президента Российской Федерации В.В.Путина прежде всего в части обеспечения педагогических работников заработной платой. В 2018 году заработная плата педагогических работников доведена до среднего показателя по области.
Задолженности по  заработной плате в 2018 году нет. 

С 1 января 2019 года  минимальный размер оплаты труда станет 11280 рублей, что облегчит проживание технического персонала. 

В течение 2018 года активно выполнялось трехстороннее Соглашение, заключенное в 2015 году на 2016-2018 годы,  между администрацией Болховского района,  Отделом образования администрации Болховского района и Болховской районной профсоюзной организацией работников народного образования и науки. Соглашение является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в сфере образования. В декабре 2018 года заключено трехстороннее дополнительное 
Соглашение к 
Соглашению на 2016-2021 годы. Приоритетным направлением будет последовательная работа по совершенствованию социального партнерства, направленное на улучшение финансового положения работников, создание здоровых и безопасных условий труда, комфортной обстановки в коллективах. 
В 2018 году Совет Болховской  районной профсоюзной организации работников народного образования и науки осуществлял тесное социальное партнёрство в работе с Отделом образования администрации Болховского района.

Начальник и специалисты Отдела образования администрации Болховского района принимали активное участие в совещаниях и встречах с профактивом, директорами образовательных организаций, главой района Даниловым В.Н., где открыто шёл разговор о проделанной работе, а также о проблемах, которые есть в системе образования. 

Профсоюзный актив видит, что Отдел образования  знает существующие на местах проблемы, и принимает дополнительные меры по их разрешению. Эти встречи придают уверенность в работе профактива, надежду на стабильность и совершенствуют социально-экономическое партнерство. Это сотрудничество даёт большие возможности   Совету профсоюза   для реализации своих задач. 

В течение года обучали  председателей первичных профсоюзных организаций, членов профсоюза по охране труда. В Обкоме профсоюза прошли курсы по вопросам охраны труда.  Ряд директоров и  председателей первичных профсоюзных организаций, а так же  Попова Т.А. как внештатный правовой и технический инспектор труда, пополнили свои знания в области правовых знаний и охране труда.

Информационные бюллетени, красочные календари, аптечки, 2000 рублей молодым специалистам, пришедшим на работу после окончания образовательных учреждений, наборы письменных принадлежностей, 100 членов профсоюза пользуются корпоративным тарифным планом «Профсоюзный» с бесплатной стоимостью разговоров внутри сети,  способствовали росту профсоюзного членства в образовательных организациях Болховского района. 30 детей работников образовательных учреждений посетили областную елку.
Проведение как районных, так и областных профсоюзных конкурсов и смотров способствует профессиональному росту педагогов, созданию творческой обстановки в коллективах.

Болховская районная профсоюзная организация работников народного образования и науки провела районные конкурсы на звание «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации» и «Самый перспективный молодой специалист». Лучшим социальным партнером первичной профсоюзной организации стала директор Трубчевской ООШ Киреева О.И., самым перспективным молодым специалистом стала Королева М.И. – педагог-психолог детского сада «Лучик».
Молодежный совет, возглавляемый Копачевой Ю.Р., проводит много полезных дел для молодых членов профсоюза.

Но вместе с тем в работе Болховской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки есть определённые недостатки. Не удалось сохранить оплату подвоза в сельскую местность всем учителям. Подвоз оплачивается только молодым специалистам.

Остается низким охват членов профсоюза санаторно-курортным лечением в санатории «Лесной». Информация о предоставлении данной услуги доводится до работников своевременно, но желающих всегда мало.
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