Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» в Болхове

25 февраля 2019 года в 14.00 ч  Болховский район Орловской области принял участие во  Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» по русскому языку.

К организации были привлечены Макаричева Е.Н., руководитель ППЭ, технический специалист, организаторы в аудитории и вне аудитории.  Объявление  о проведении акции размещено  на страницах муниципальной газеты  в  пятницу 22 февраля. 
В акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»  приняли участие 16 представителей родителей выпускников текущего года, а также 2 медийных лица муниципального образования: представители районного и городского Советов народных депутатов. Среди них: Лисенкова Ирина Алексеевна, депутат районного Совета  народных депутатов,  Баева Ольга Валентиновна,  депутат городского Совета народных депутатов.

В пункте проведения экзамена соблюдался режим, максимально приближенный к реальным условиям. Родителям наглядно продемонстрировали, как происходит процедура сканирования бланков ответов в штабе ППЭ.

Проведенный мастер-класс для родителей  позволил им  на практике познакомиться со всей процедурой сдачи ЕГЭ, убедиться в объективности полученных результатов.  
  Гуляева Е.А., муниципальный координатор ГИА, пожелала родителям терпения, разумного подхода к выбору учебного заведения и успешной сдачи ЕГЭ всем выпускникам.   
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