21 января состоялось региональное родительское собрание, посвященное вопросам сдачи единого государственного экзамена. Благодаря современным технологиям в нем смогли принять участие все заинтересованные родители. Трансляция с возможностью задать вопросы и получить ответы в прямом эфире была организована в МБОУ СОШ № 3. 
В собрании приняли участие специалисты управления образования Департамента образования Орловской области,  Регионального центра оценки качества образования, представители высших учебных заведений Орловской области,  Отдела образования администрации Болховского района, координаторы от общеобразовательных учреждений Болховского района и  родители выпускников. 
По мнению выступавших,  самое главное - определиться с выбором предметов для сдачи на ЕГЭ до 1 февраля и вести систематическую подготовку по выбранным предметам. 
Муниципальный координатор по вопросам государственной итоговой аттестации Гуляева Е.А. пожелала родителям выпускников сохранять спокойствие в сложный период и напомнила телефон «горячей линии» Отдела образования (2-43-54), по которому можно оперативно получить всю интересующую информацию об экзаменах и решить возникшие вопросы. 
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