


В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»,  с целью создания новых мест дополнительного образования детей в МБУ ДО «Дом детского творчества» с нового учебного года будет открыт  кружок художественной направленности  «Ритмика». Новизна дополнительной общеобразовательной программы   заключается в том, что в ней учтены и адаптированы к возможностям детей разных возрастов основные направления танца и пластики, включающие: гимнастику, ритмику, классический, историко-бытовой, народно-сценический и современный танец. Это позволяет ознакомить обучающихся со многими танцевальными стилями. Такой подход направлен  на раскрытие творческого потенциала и темперамента детей, а также на развитие их сценической культуры. Финансирование проекта составляет более 228 тысяч рублей.
Дом детского творчества активно приступил к реализации проекта.  Сформирован комплекс мер («дорожная карта») по созданию новых мест дополнительного образования детей; согласован и утвержден перечень планируемого к закупке оборудования;  проводится косметический ремонт помещения, в котором будут проводиться занятия; обеспечивается повышение квалификации специалиста. 
Занятия будут организованы 2 раза в неделю. Набор проводится в две группы Количество новых мест 25. 
Приглашаем детей от 7 до 16 лет проявить свои  возможности,  выразить себя в танце, развить  умения добиваться творческого выражения эмоций через пластику. 
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