Для выпускников и обучающихся в   11 классах !
ДО 1 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА УЧАСТНИКАМ ЕГЭ НЕОБХОДИМО ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С ВЫБОРОМ ПРЕДМЕТОВ

Желающие сдать экзамены могут подать заявление на участие в ЕГЭ в 2022 году и выбрать предметы для сдачи до 1 февраля. Итоговая аттестация предусмотрена по 14 дисциплинам - русский язык и математика являются обязательными, ещё несколько предметов школьники выбирают самостоятельно, количество предметов не ограничено.

Заявление на участие в ЕГЭ подается в школу, в которой обучается ученик 11 класса. Выпускники прошлых лет подают заявление в отделы образования по месту жительства, им при себе необходимо иметь документ о предыдущем уровне образования или заверенную в установленном порядке копию документа об образовании, оригинал и копию паспорта и СНИЛС.
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) — это форма государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам среднего общего образования.

При проведении ЕГЭ используются контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы. Для оформления ответов на задания КИМ используются специальные бланки.

ЕГЭ по всем учебным предметам, кроме иностранных языков, проводится в письменной форме на русском языке. ЕГЭ по иностранным языкам проводится в устной и письменной форме.

ЕГЭ организуется и проводится Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзором) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования.

ЕГЭ проводится по 15 учебным предметам:


· Русский язык

· Математика

· Физика

· Химия

· История

· Обществознание

· Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)

· Биология

· География

· Иностранный  язык

· Литература

Для получения аттестата выпускники текущего года сдают обязательные предметы — русский язык и математику. Другие предметы ЕГЭ участники сдают на добровольной основе.
Полезные ссылки:
https://fipi.ru/ege 

https://fipi.ru/ege/otkrytyy-bank-zadaniy-ege 

