«Сдаем ЕГЭ вместе»

29 марта 2022 года в МБОУ «Гимназия г. Болхова» состоялась акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ с родителями».  В  мероприятии приняли участие 15 родителей, два представителя  органов местного самоуправления, 14 обучающихся. Организаторы познакомили участников с правилами заполнения бланков, рабочими местами. Особое внимание было уделено мерам эпидемиологической безопасности в ППЭ. 

В акции принял участие Глава Болховского района Чиняков  Н.В.,  начальник Отдела образования администрации Болховского района Анисимова Т.А.
Родители и обучающиеся убедились в корректности работы рамки металодетектора на входе в ППЭ, наличии оборудования для организации печати и сканирования бланков ответов,  бесперебойности работы рециркуляторов в аудиториях проведения. 

Организаторы профессионально познакомили  участников с инструкциями, помогли заполнить бланки, проверили правильность заполнения. 

Гуляева Е.А., муниципальный координатор ГИА в Болховском районе,  ответила на вопросы собравшихся, обратив внимание на объективность оценки знаний в форме единого государственного экзамена и  возможностях для поступления в высшие учебные заведения, которые предоставляет ЕГЭ. 

Эксперты, проверив  бланки, пришли к выводу, что и родители, и обучающиеся хорошо справились с заданиями. 

После завершения мероприятия родители поделились впечатлениями о сложности заданий, возможности  использования справочных материалов и доброжелательности организаторов. 
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