Аналитическая справка по итогам ВПР 2022 

в общеобразовательных учреждениях Болховского района

В соответствии с приказом Отдела образования администрации Болховского района от 09 сентября   № № 236а   в муниципальных общеобразовательных учреждениях Болховского района проанализированы результаты участия обучающихся в всероссийских проверочных работах.  Нормативной базой для проведения являлись:

· приказ   Департамента образования Орловской области от 12 сентября 2022 г. № 1335 «О проведении  мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ  осенью  2022  году на территории Орловской области»;

· приказ   Отдела образования администрации Болховского района от 09 сентября 2022 года № 236 а «Об обеспечении объективности ВПР в  муниципальных ОУ Болховского района»;

· приказы по образовательным учреждениям.
В соответствии с заявками учреждений ВПР проведены в компьютерной и традиционной формах. В соответствии с рекомендациями во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях проведено не менее 1 работы в компьютерной форме.   
Результаты ВПР изучены на заседаниях  школьных  методических объединений, совещаниях и педагогических советах. 
Итоги доведены до сведения родителей (законных представителей) обучающихся.

Целью анализа было получение реальных данных о качестве и результатах обучения, насколько полно учащиеся осваивают знания и навыки, установленные федеральным государственным образовательным стандартом общего образования.
Перенос ВПР на осенний период позволил использовать их как входные  контрольные работы для обучающихся разных классов по отдельным предметам, которые проведены по итогам предыдущего  учебного года.  Результаты ВПР могут быть использованы с целью совершенствования образовательных программ, а также для индивидуальной работы с учащимися по устранению имеющихся пробелов в знаниях.
Объективность результатов обеспечивалась участием независимых наблюдателей из числа родителей-активистов, специалистов отдела образования и муниципальных образовательных учреждений. Представители Отдела образования  посетили 31 ВПР, члены родительских комитетов, советов школ 176 ВПР. Нарушений не выявлено. Незначительные организационные замечания не повлияли на ход работы и были ликвидированы незамедлительно. 
Для проверки ВПР комиссии создавались на уровне учреждений. Осуществлена выборочная частичная перепроверка работ для сельских малокомплектных школ. Перепроверка не выявила нарушений в критериях оценивания. 
При анализе результатов в ОУ установлено, что в МБОУ «Гимназия г Болхова»:

· что у обучающихся  в основном  сформированы базовые предметные компетентности, но  требуется дополнительная работа по овладению логическими действиями анализа, синтеза, обобщения, классификации по   признакам; использование  готовых  моделей (глобус, карту, план) для объяснения явлений;

· обучающиеся разных классов испытывают затруднения в обобщении, установлении аналогии, классификации, самостоятельном выборе основания и критериев для классификации.
Наибольшие трудности у обучающихся вызвали ВПР по математике. Участники ВПР испытывали затруднения в оперировании  на базовом уровне понятиями геометрических фигур, извлечении информации о геометрических фигурах, представленной на чертежах, применении для решения задач геометрических фактов. 
В целом обучающиеся допускали значительное количество ошибок из-за неумения использовать полученные знания  на практике, затруднений в работе с текстом, неумении распределять время на выполнение заданий. Качество знаний обучающихся МБОУ «Гимназия г. Болхова» колеблется по разным предметам от 0% (история, 9 класс) до 54% (русский язык, 8 класс). 

В анализе ВПР педагогический коллектив МБОУ «Гимназия г. Болхова» большое внимание уделил выявленным пробелам и рекомендациям по их ликвидации по всем предметам.  В аналитической справке используются диаграммы. 
В МБОУ ООШ № 2 в осеннем периоде ВПР приняли участие 87 учеников из  104 (84%). Данный показатель позволил получить достоверную оценку образовательных результатов учеников по школе. Анализируя ВПР особое внимание администрация школы уделила соответствию  годовых отметок и результатов осенних работ. Качество знаний  колеблется от 20 % (математика, 9 класс) до 93% (биология. 6 класс). В анализе не отражены выявленные проблемы и выводы, рекомендации даны общим списком и касаются организации работы с результатами. 
В МБОУ СОШ № 3 проведен подробный анализ результатов ВПР. В аналитической справке перечисляются задания с видами предполагаемых ответов, сравниваются годовые отметки и результаты  ВПР. Отмечается значительное снижение качества знаний по обществознанию (отметки за ВПР ниже годовой на 60-100%). По химии отметки выше годовых на 40%. Данные  могут косвенно свидетельствовать о недостаточной объективности выставления годовых отметок, о необходимости  актуализации знаний. В справке нет данных о качестве обученности. По итогам анализа даны общие рекомендации.  Управленческое решение о проведении методического семинара по системе оценивания учебных действий обучающихся в срок до 30.05.2023г. не отвечает задачам повышения качества обучения из за отсутствия точного срока.
В МБОУ «Больше-Чернская ООШ» аналитическая справка  содержит сводную таблицу по качеству знаний по классам с указанием всех предметов, количества участников, результатов в баллах и процентах. Это позволяет получить сводную информацию в удобной форме. В справке выделены типичные ошибки по предметам, выводы и рекомендации сделаны по каждому предмету. Но копирование  материалов сайта ФИСОКО привело увеличению размера справки до 53 страниц и включению избыточной информации.
В МБОУ «Гнездиловская СОШ» использована  таблица  о количественном составе участников ВПР. Качество знаний колеблется от                0  (биология, 8 класс)  до 100% (математика, окружающий мир, 5 класс). По каждому предмету сделаны выводы, выделены западающие темы, сопоставлены отметки. Допущены некорректные формулировки в определении западающих тем по английскому языку в 8 классе.  Сделан вывод о   необъективности оценивания педагогом предметных достижений обучающихся. В рекомендациях отсутствуют конкретные даты планируемых мероприятий. 
В МБОУ «Злынская СОШ» даны результаты, выводы и рекомендации  по каждому предмету. Наиболее подробный анализ с разбором типичных ошибок и их причин выполнен по биологии. В планируемых мероприятиях выделена работа по корректировке рабочих программ и содержания учебного материала. 
В МБОУ «Краснознаменая ООШ»   анализ ВПР  выполнен учителями-предметниками и методистом школы, справки разбиты по предметам. Выводы учителя русского языка о том,  что причинами низких результатов является «безответственное отношение обучающихся к процессу обучения в целом: невнимательность на уроках, систематическое не выполнение или   некачественное выполнение  домашних заданий» могут свидетельствовать о профессиональных  дефицитах педагога в организации учебного процесса в классе с тремя обучающимися. 
Аналитический отчет  МБОУ «Кривчевская ООШ» не содержит анализа результатов, выводов, рекомендаций и планируемых  мероприятий. Приведенная таблица не позволяет сделать выводов о качестве обучения. Предоставленный материал позволяет сделать вывод о необходимости организации аналитической работы по итогам ВПР 2022. 
В МБОУ «Однолуцкая ООШ» приведены статистические данные о количестве участников по каждому классу, выводы  о качестве знаний по предметам, соответствии отметок за промежуточную аттестацию и ВПР. отсутствует информация о пробелах, выводах, рекомендациях и планируемых мероприятиях.  
В МБОУ «Октябрьская ООШ» приведены статистические данные, нет  анализа пробелов, выводов, рекомендаций. 

В МБОУ «Струковская ООШ» хорошо структурированы статистические данные по ВПР по всем классам в 1 таблицу. Отсутствуют выводы по нескольким предметам, не выделены западающие темы. Даны рекомендации учителям- предметникам. 
В МБОУ «Трубчевская ООШ» в анализе результатов ВПР приведены таблицы, отражающие успеваемость, качество знаний с степень обученности. Отсутствует информация по выявленным пробелам в знаниях. Приведенные диаграммы не являются информативными. Нет выводов, рекомендаций, намеченных мероприятий.  
В МБОУ «Фатневская СОШ» аналитические справки по итогам ВПР содержат полную информацию с сайта ФИСОКО, западающие темы и типичные ошибки не выделены.   Использование  материалов с сайта при анализе ВПР по русскому языку в 8 классе  было осуществлено не корректно (при участии 2 обучающихся процентный состав по отдельным блокам составляет 25, 75 %). Рекомендации и выводы недостаточно конкретны, меры не предусмотрены. 
Таким образом можно сделать вывод о недостаточной аналитической работе с результатами ВПР в МБОУ «КривчевскаяООШ», МБОУ «Однолуцкая ООШ», МБОУ «Октябрьская ООШ», МБОУ «Трубчевская ООШ», МБОУ «Фатневская СОШ».  Руководителям данных ОУ следует включить в аналитические материалы выявленные типичные ошибки обучающихся, анализ причин, выводы и намеченные мероприятия.  
Рекомендации: 
· при проведении анализа использовать сводные табличные формы, позволяющие получить информацию о количестве участников, предметах ВПР, диаграммы для сравнения (при достаточном количестве и разбросе данных);
· при анализе итогов ВПР сравнивать результаты по предметам и по годам в одном и том же классе для определения динамики качества обучения;

· выделять типичные ошибки, при возможности прослеживать динамику их ликвидации;

· при осуществлении анализа результатов ВПР систематизировать полученные результаты по предметам так, что бы можно было проследить динамику  достижения уровня  ФГОС по классам и скорректировать рабочие программы при необходимости;
· при значительном расхождении  итогов ВПР и промежуточной аттестации обучающихся выявлять причины с целью исключения необъективности оценивания  учебных достижений;

· руководителям обеспечить анализ результатов работ, использовать данные с сайта ФИСОКО как приложения;

· при принятии рекомендаций и управленческих решений использовать  конкретные даты запланированных мероприятий, указывать педагогов, в отношении которых даются рекомендации по прохождению курсов и др..
                        Заместитель начальника       Е.А. Гуляева
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