ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ:

В целях информирования граждан о порядке проведения итогового сочинения (изложения), ГИА (в формах ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ)  Отдел образования администрации Болховского района сообщает, что на сайтах муниципальных образовательных учреждений (OBR57.ru Департамент образования Орловской области. Цифровая образовательная среда Орловской области) размещается информация   о 
· о сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения (для участников ЕГЭ)размещается на сайтах образовательных  учреждений, в которых обучаются выпускники 11 класса   не позднее чем за два месяца до дня проведения итогового сочинения (изложения);
· о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА, местах регистрации на сдачу ЕГЭ (для участников ЕГЭ) - не позднее чем за два месяца до завершения срока подачи заявления;
· о сроках проведения итогового сочинения (изложения), экзаменов - не позднее чем за месяц до завершения срока подачи заявления;
· о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций - не позднее чем за месяц до начала экзаменов;
· о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения), экзаменов - не позднее чем за месяц до дня проведения итогового сочинения (изложения), начала ГИА.
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