О сроках, местах и порядке информирования
о результатах итогового сочинения, собеседования, экзаменов

  Непосредственно по завершении обработки и проверки экзаменационных работ ГИА РЦОИ направляет в уполномоченную организацию результаты обработки и проверки итогового сочинения, собеседования и  ответов экзаменационных работ ГИА. 
Полученные результаты в первичных баллах (сумма баллов за правильно выполненные задания экзаменационной работы) РЦОИ переводит в пятибалльную систему оценивания (если это предусмотрено Порядком проведения  ГИА).
 ГЭК на своем заседании рассматривает результаты ГИА по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании в случаях, предусмотренных   Порядком. 
[bookmark: _GoBack]Утверждение результатов ГИА осуществляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов проверки экзаменационных работ.
 После утверждения результаты ГИА в течение одного рабочего дня передаются в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования  для ознакомления участников ГИА с утвержденными ГЭК результатами ГИА. 
Ознакомление участников ГИА с утвержденными ГЭК результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, учредителям и загранучреждениям. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.
С результатами можно ознакомиться в личном кабинете на сайте ОРЦОКО.ру.  Официальные сроки ознакомления доводятся до участников  собеседования, сочинения, ГИА в день проведения процедуры.
